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OPENBAAR

NOTULEN VORIGE VERGADERING

1. Notulen zitting raad voor maatschappelijk welzijn 3 mei 2021 - Goedkeuring

Besluit

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: De notulen van de zitting raad voor maatschappelijk welzijn van 3 mei 2021 worden goedgekeurd 
zonder opmerkingen.

WELZIJN EN SAMENLEVEN

2. Maatregelen ter ondersteuning van kwetsbare personen tijdens de coronacrisis  - Goedkeuring

Omdat vele inwoners nog steeds geconfronteerd worden met de gevolgen van de coronacrisis, wil Puurs-Sint-
Amands zijn inwoners ondersteunen met onderstaande maatregelen.

Pro-actief contacteren van tijdelijk werklozen

Personen die meer dan drie maanden tijdelijk werkloos zijn worden pro-actief gecontacteerd door het OCMW.

Zij worden op de hoogte gebracht van de dienstverlening van het OCMW. Samen met betrokkenen wordt 
bekeken wat voor hen de meest geschikte vorm van hulpverlening is.
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Blijvende aandacht voor intra-familiaal geweld

Via de samenwerking met Family Justice Center (FJC) wordt blijvende aandacht besteed aan intra-familiaal 
geweld.

Pro-actief dichten van de digitale kloof

 Er werd pro-actief bijstand verleend in het kader van digitale inschrijvingen voor het schooljaar 2021-
2022

 Puurs-Sint-Amands zal overgaan tot de aankoop van 100 digicheques.

 Het project van de Diggibuddies wordt van nabij opgevolgd.

Toekennen van éénmalige premie van € 250

Als na een sociaal onderzoek blijkt dat kwetsbare personen door de coronacrisis extra financiële problemen 
hebben, kunnen ze een eenmalige premie aanvragen van maximaal 250 euro. Die kan dienen voor de aankoop 
van voeding, een telefoonbudget, de betaling van de huishuur, het opladen van de budgetmeter, de kosten van 
de energiefactuur en de kosten verbonden aan de opvoeding van hun kinderen.

Deze maatregel werd reeds genomen in 2020 en wordt nu verlengd.

Telefoonster

De medewerkers van de lokale dienstencentra bouwden samen met een aantal vrijwilligers een telefoonster uit.

De uitgebouwde dienstverlening van de telefoonster loopt in 2021 verder. 

Besluit

Met 23 stemmen voor (Els Goedgezelschap, Koen Van den Heuvel, Peter Van Hoeymissen, Yvo Van Damme, 
Hilde Van der Poorten, Ronny Tourné, Raf De Blaiser, Eddy Ceurstemont, Bart De Schutter, Peter Lemmens, Els 
De Smedt, Inge Faes, Anne De Ron, Patrick Pauwels, Steven Prinsen, Heiko Van Muylder, Ann-Marie Morel, 
Willem Geeroms, Jef De Rop, Luk Ceurvelt, Sophie Van Praet, Els Knoops, Dany Saey), 5 onthoudingen (Jan Van 
Camp, Guido Cools, Lavinia De Maeyer, Sonja Van nimmen, Peggy Seeuws)

Enig artikel: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt onderstaande steunmaatregelen ter ondersteuning van 
de kwetsbare inwoners ingevolge de coronacrisis goed:

Pro-actief contacteren van tijdelijk werklozen

Personen die meer dan drie maanden tijdelijk werkloos zijn worden pro-actief gecontacteerd door het OCMW.

Zij worden op de hoogte gebracht van de dienstverlening van het OCMW. Samen met betrokkenen wordt 
bekeken wat voor hen de meest geschikte vorm van hulpverlening is.

Blijvende aandacht voor intra-familiaal geweld

Via de samenwerking met Family Justice Center (FJC) wordt blijvende aandacht besteed aan intra-familiaal 
geweld.
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Pro-actief dichten van de digitale kloof

 Er werd pro-actief bijstand verleend in het kader van digitale inschrijvingen voor het schooljaar 2021-
2022

 Puurs-Sint-Amands zal overgaan tot de aankoop van 100 digicheques.

 Het project van de Diggibuddies wordt van nabij opgevolgd.

Toekennen van éénmalige premie van € 250

Als na een sociaal onderzoek blijkt dat kwetsbare personen door de coronacrisis extra financiële problemen 
hebben, kunnen ze een eenmalige premie aanvragen van maximaal 250 euro. Die kan dienen voor de aankoop 
van voeding, een telefoonbudget, de betaling van de huishuur, het opladen van de budgetmeter, de kosten van 
de energiefactuur en de kosten verbonden aan de opvoeding van hun kinderen.

Deze maatregel werd reeds genomen in 2020 en wordt nu verlengd.

Telefoonster

De medewerkers van de lokale dienstencentra bouwden samen met een aantal vrijwilligers een telefoonster uit.

De uitgebouwde dienstverlening van de telefoonster loopt in 2021 verder.

 

3. Samenwerkingsovereenkomst Agentschap Zorg en Gezondheid (inzet in sensibilisering, preventie, 
bronopsporing en quarantainecoaching) - 2de verlenging - Goedkeuring addendum

De inzet van het lokaal bestuur in sensibilisering, preventie, bronopsporing en quarantaine-coaching tijdens de 
coronapandemie dient geformaliseerd te worden in een samenwerkingsovereenkomst. De samenwerking met 
het lokaal bestuur betreffende bronopsporing van besmette personen werd in het najaar al gestart: collega's van 
sociale dienst bekijken welke personen gekend zijn en extra informatie/opvolging nodig hebben naast de 
informatie/opvolging door dokters/covid 19-team en fieldagent.

In overleg en in functie van verderzetting van deze werking betreffende het systeem van bronopsporing dat 
werd toegepast, werd gekozen voor de minst verregaande optie 1. We vatten de tussenkomst van het lokaal 
bestuur inderdaad beperkt zoals dat nu het geval is. Sociale dienst Puurs-Sint-Amands treedt op als actor, 
diensthoofd Sociale Zorg en noodplanningscoördinator coördineren met directeur Welzijn en Samenleven als 
back-up.

In zitting van 25/01/2021 bekrachtigde de raad voor maatschappelijk welzijn de beslissing van het vast bureau 
op 12/1/2021 waarbij de samenwerkingsovereenkomst met agentschap Zorg en Gezondheid tot 31 maart 2021 
werd goedgekeurd. In zitting van 3 mei werd deze overeenkomst verlengd tot 30 juni 2021.  

De Vlaamse Regering gaf vrijdag 7 mei 2021 haar definitieve goedkeuring aan het besluit van de Vlaamse 
Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse regering van 23 april 2021 tot toekenning van een 
subsidie aan de lokale besturen om de bronopsporing (voor de periode van 1 april 2021 tot en met 30 juni 2021) 
en het contactonderzoek (voor de periode van 1 april 2021 tot en met 31 mei 2021) ter bestrijding van de 
COVID-19-pandemie te versterken. 
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Het definitieve besluit bevat, naast de verlenging van de subsidieperiode voor optie 1 en optie 2 tot 31 
augustus 2021, ook een paar administratieve wijzigingen t.o.v. het BVR van 23 april 2021: 

 de uiterste termijn om het addendum of de samenwerkingsovereenkomst en de bijlagen in te dienen, is 
gewijzigd naar 31 mei 2021 in plaats van 30 april 2021;

 de uiterste termijn om het evaluatieverslag in te dienen en de subsidie (saldo) aan te vragen, is gewijzigd 
naar 31 oktober 2021 in plaats van 1 september 2021.

 de uiterste termijn waarop 80% van de forfaitaire subsidie uitbetaald zal worden, is gewijzigd naar 31 
augustus 2021 in plaats van 31 juli 2021. 

Besturen die al een addendum voor de eerste verlenging (1 april tot 31 mei/30 juni) instuurden, moeten vóór 31 
mei 2021 een tweede, nieuw addendum insturen voor een verlenging tot max. 31 augustus.   

De opties en de bijhorende financiering zijn ongewijzigd:

optie 1:  

 preventie, sensibilisering, bronopsporing en quarantaine coaching 

 wordt gesubsidieerd van tot en met 30 31 augustus 2021 

 een forfaitaire financiering op basis van het aantal inwoners van de gemeente: 0,125 euro per inwoner 
en per maand  

Bij het einde van de samenwerking moet er dus een evaluatieverslag opgemaakt worden. Op basis van dit 
evaluatieverslag zal bekeken worden of we onze engagementen voldoende zijn nagekomen om recht te hebben 
op de financiële vergoeding.

Aan de raad wordt gevraagd deze beslissing van het vast bureau te bekrachtigen.

Besluit

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de beslissing van het vast bureau van 20/04/2021 
houdende de verlenging van de bestaande samenwerkingsovereenkomst met agentschap Zorg en Gezondheid 
en de goedkeuring van het addendum. 

Sociale zorg

4. Samenwerkingsovereenkomst Pamperbank Puurs-Sint-Amands - Goedkeuring

7,82 procent van de kinderen in Puurs-Sint-Amands leeft in een gezin in kansarmoede (Kansarmoede-Index Kind 
en Gezin 2019).  Het aantal kinderen met een armoederisico neemt toe. Omwille van de stijging van het 
armoedecijfer in de afgelopen jaren in de gemeente Puurs-Sint-Amands, heeft onze gemeente besloten om aan 
de slag te gaan met het project kinderarmoede en een aantal acties te organiseren waaronder de Pamperbank. 
Het project werkt in het bijzonder aan structurele en duurzame verbetering van de gezondheid en het welzijn 
van kansarme gezinnen met jonge kinderen. In het kader van dit project, heeft onze gemeente van de Vlaamse 
Overheid subsidies ontvangen. De besteding van deze subsidie zal onder andere dan ook gaan naar de opstart 
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van de Pamperbank. Hiervoor gaan we een samenwerkingsovereenkomst (pamperbank) afsluiten tussen het 
OCMW Puurs-Sint-Amands en cvba Samen Sterker.

cvba Samen Sterker sluit met iedereen een samenwerkingsovereenkomst af. Deze samenwerking is eigenlijk een 
puur formele overeenkomst, waarin ze van hun kant louter enkele zaken onder controle willen houden. Het 
betreft het gebruik van de uniforme structuur, dezelfde herkenbare inzamelboxen en het gebruik van de naam 
en het logo. Hierin zitten geen financiële, noch zakelijke engagementen. Bedoeling is alleen dat alle filialen 
volgens dezelfde structuur werken, wat op zich de zichtbaarheid verhoogt. Anderzijds om te vermijden dat er 
soortgelijke initiatieven naast de Pamperbank actief zouden worden.

Aan de raad wordt gevraagd om deze samenwerkingsovereenkomst goed te keuren. 

Besluit

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomst tussen het OCMW Puurs-
Sint-Amands en cvba Samen Sterker met betrekking tot de Pamperbank Puurs-Sint-Amands goed.

5. Partnerschapsovereenkomst tussen de lokale besturen van Klein-Brabant-Vaartland en VDAB 'Samen 
sterk in lokaal werk' - Kennisname van concreet actieplan

Deze partnerovereenkomst wil de samenwerking tussen de lokale besturen Puurs-Sint-Amands, Bornem en 
Willebroek enerzijds en VDAB anderzijds versterken in functie van het lokaal arbeidsmarkt-, werkgelegenheids- 
en welzijnsbeleid in de regio van Klein-Brabant-Vaartland. De samenwerkingsovereenkomst wordt gesloten door 
het OCMW.

De lokale context vergt een gezamenlijke en geïntegreerde aanpak om de werkzaamheid te verhogen met 
bijzondere aandacht voor mensen die het moeilijk hebben of kwetsbaar zijn op de arbeidsmarkt.

De deelnemende partners willen elk vanuit hun eigen expertise en deskundigheid gemeenschappelijke 
doelstellingen nastreven. Ze opteren voor een verbetering van de samenwerking, een sterk inzet in 
eerstelijnshulp en een duidelijke taakverdeling.

VDAB is regisseur van het arbeidsmarktbeleid. De lokale besturen Puurs-Sint-Amands, Bornem en Willebroek zijn 
enerzijds regisseur over het lokaal werkgelegenheids- en onderwijsbeleid en anderzijds over de sociale 
begeleiding en activering van steungerechtigden met (equivalent) leefloon. Daarnaast voeren zij de 
welzijnsregie.

De partnerschapsovereenkomst werd goedgekeurd op de OCMW-raad van 2/3/2020. De actiedomeinen werden 
intussen verder uitgewerkt via verschillende digitale workshops per thema. Na een brainstorm werden er per 
werkgroep enkele concrete acties gefilterd als prioritair en haalbaar. Daarna werden al deze acties 
samengebracht in overleg met de diensthoofden activering van de lokale besturen ism VDAB om nogmaals te 
filteren en acties te clusteren. Tenslotte werd het herwerkt actieplan terug voorgelegd aan de trajectbegeleiders 
voor een laatste feedbackronde. We brengen nu het concrete actieplan voor ter kennisname.
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Besluit

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurde de partnerschapsovereenkomst tussen de lokale besturen van 
Puurs-Sint-Amands (in casu OCMW), Bornem, Willebroek en VDAB 'Samen sterk voor lokaal werk in 2020 - 2025' 
goed in de RMW van 2/3/20. De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt kennis van het uitgewerkte actieplan.

Dienstencentra

6. Samenwerkingsovereenkomst m.b.t. de dienstverlening Minder Mobielen Centrale tussen OCMW Puurs-
Sint-Amands en Mpact vzw (voordien benaming Taxistop)  - Goedkeuring

Vanaf 1 januari 2020 is Minder Mobielen Centrale (MMC) Klein-Brabant operationeel. De krijtlijnen hiervoor 
werden uitgeschreven in de samenwerkingsovereenkomst tussen OCMW Puurs-Sint-Amands en OCMW Bornem. 
Hierbij werd gekozen om aangesloten te blijven bij Taxistop omwille van het elektronisch planningssysteem en 
omkadering inzake verzekeringen. Hierin werd beslist dat het OCMW Puurs-Sint-Amands instaat voor de 
centrale coördinatie van de MMC en hiervoor dus het planningssysteem van Mpact (voordien Taxistop) gebruikt.

Omdat het werkingsgebied van onze MMC werking uitgebreid is naar Klein-Brabant en Taxistop recent van naam 
wijzigde naar Mpact, is de samenwerkingsovereenkomst met hen aan vernieuwing toe. De vorige dateert nog 
van 1994, bij opstart van onze Minder Mobielen Centrale Puurs.

Aan de raad wordt gevraagd deze samenwerkingsovereenkomst goed te keuren. 

Besluit

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomt  m.b.t. de 
dienstverlening Minder Mobielen Centrale met Mpact (voordien Taxistop) goed.

MEDEDELINGEN

7. Mededelingen

VRAGEN

8. Vragen

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn sluit de zitting.
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Vastgesteld te Puurs-Sint-Amands in zitting als vermeld.

(get.) Raoul Paridaens

Algemeen directeur,

(get.) Els Goedgezelschap

Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn,

Voor éénsluidend afschrift,
Puurs-Sint-Amands

Raoul Paridaens

Algemeen directeur

Els Goedgezelschap

Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn


